
 

Edifício das Nações Unidas - Ave. OUA - Largo das Nações Unidas 
B.P. 62, Meio de Achada de Santo António,  Praia - Cabo Verde  

Tel: (238) 260 96 00 – Fax: (238) 262 10 96 - e-mail: unoffice.cv@one.un.org 
www.un.cv 

 

 

MENSDAGEM DA SRA. PETRA LANTZ, COORDENADORA RESIDENTE 
DAS NAÇÕES UNIDAS E REPRESENTANTE DO UNFPA, POR OCASIÃO DA 

APRESENTAÇÃO PÚBLICA DOS DADOS DEFINITIVOS DO CENSO 2010 
Praia, 29 de Março de 2011 

 
 

Sra Ministra das Finanças e do Planeamento, Excelência, 
Senhor Presidente do INE, 
Sr Embaixador de Espanha, Excelência, 
Sr. Presidente do IBGE, 
Senhoras e Senhores Representantes do Governo, da Sociedade Civil e 
Instituições religiosas, 
Sr. Bispo de Santiago, 
Senhoras e Senhores Embaixadores, Excelências, 
Caras e Caros participantes, 
 
É um prazer participar na cerimónia de apresentação pública dos dados 
definitivos do CENSO 2010. 

Como o Sr. Presidente do INE já falou,  o Censo é a maior operação estatística 
de um país e que acontece de dez em dez anos.  

Uma das inovações do Censo 2010 se centrou a nível da tecnologia, com a 
substituição dos questionários em formato analógico – papel, por questionários 
electrónicos. Para isto, o PDA – Personal Digital Assistant foi  utilizado em todas 
as operações de recolha. Cabo Verde é o primeiro país em África a utilizar este 
sistema. È mais um produto de exportação do conhecimento. 

 Os dados produzidos pelo Censo representam um importante instrumento de 
avaliação, planificação, formulação de politicas e programas de 
desenvolvimento para além de constituir igualmente um importante instrumento 
de diálogo entre as autoridades a nível central e local, assim como entre o 
Governo e os parceiros de desenvolvimento de Cabo Verde. 

O Censo permite fazer um retrato fidedigno dos avanços relativos indicadores 
dos Objectivos de Desenvolvimento do Milénio (ODM),  particularmente os 
relacionados com a alfabetização, a escolarização, a paridade do género, a 
educação, o acesso à água potável, o desemprego e a habitação, fecundidade, 
mortalidade , saúde materna, níveis de pobreza, migrações entre outros,  até o 
nível geográfico mais detalhado (zona/localidade). 

-Com os resultados do Censo 2010 vai ser possível melhorar: 

 a avaliação de políticas, planos e programas de desenvolvimento de Cabo 
Verde;  

 o combate às desigualdades; 
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 o diálogo entre os poderes locais e centrais, fomentando assim a boa 
governação; 

 o reforço da cidadania; 

 o enfoque dos projectos e intervenções 
 
O UNFPA (Fundo das Nações Unidas para a População) tem apoiado o INE 
desde 2008 em todo o processo de realização do CENSO 2010, tendo 
disponibilizado cerca de 1.8 milhões de dólares americanos de 2008 a 2010.  O 
Governo de Espanha través do One Un Programme forneceu uma parte 
importante deste montante. 
Termino, felicitando o INE e espero que os dados do Censo 2010 irão contribuir 
para programas e políticas mais eficazes para assegurar um desenvolvimento 
com mais equidade e que beneficiem cada caboverdiana e cada caboverdiano. 
 
O Sistema das Nações Unidas continuará a ser um parceiro orgulhoso do INE 
no seu novo programa de assistência que cobre o período 2011-2016. 
 
Muito obrigada. 

 
 


